## 我市招商之冬签约仪式在兰西举行

签约项目24个 总投资逾200亿元

本报讯(董新英)近日,我市招商之冬首场签约活动在兰西县举 办。本次活动共签约引进内、外资 项目24个,其中内资项目合同资金 200.87亿元,外资项目合同资金200 万欧元。

活动现场, 兰西县全面推介了

该县区位交通、资源禀赋、产业基础 等发展优势和招商重点方向,德国 瑞克斯、上海良门、福建同裕中创3 家企业被授牌为"兰西域外招商服 务站",它们将代表兰西开展欧盟、 长三角、珠三角等国内外区域招商。

活动中,主办方邀请来自德

国、福建、山东、江苏、北京等地的 37家企业现场签约24个项目,涉 及食品工业、生物经济、数字经济、 医药化工、现代物流、文旅康养、农 业畜牧、新能源八大重点产业。其 中,地利集团总投资10亿元的哈 达农产品国际物流园项目,计划打 造农产品交易中心、仓储加工中 心、电商物流中心、结算中心、对俄 展销中心和关东古镇美食街"五心 一街",建成后年农产品交易量达 到 150 万吨; 京能国际计划投资兰 西 120 亿元,建设 1450 兆瓦风力发 电场项目。



过年买新碗,寓意圆圆满满,新的一年添财聚福,添人进口,人丁兴旺。这是市区华辰超 市商厦店内,市民们纷纷选购心仪的盘碗,讨个好彩头。

全媒体记者 刘华鹏 摄

## 郝俊:手工糖果送年礼

文/摄 全媒体记者 廉红

"以前过年都是妈妈给我买 糖果吃,今天我学做了牛轧糖,把 我的爱心包讲糖果里 送给亲人 作年礼。"1月11日,寒假放假在 家的哈师大生物系的大二学生郝 俊准备好食材,认真做起牛轧糖。

放上不粘锅,打开电磁炉,只 见她先把几片动物黄油放进锅里 融化成糖稀状,然后倒入一大碗 棉花糖,不停地翻炒。"得勤翻慢 炒,不然,容易糊锅底。"小姨张晶 生、草莓、山楂卷等坚果,又是一

红在旁边指导着。棉花糖慢慢融 化膨胀成一个大泡饼状后,她把 奶粉和曲奇饼干碎块放讲去混合 翻搅,又加入自己喜欢的饼干、花 阵翻动搅拌,使棉花糖和这些果 干快速混合,大泡饼瞬间变成一 朵五彩云霞状。 郝俊戴上一次性 手套直接上手扯拽这粘稠的大泡 饼,尽可能地把所有食材混和均 匀,之后,她将大泡饼倒进一个方



型的模具里一点点擀匀铺平压 实,盖上保鲜膜拿到室外晾凉。 "冷冻一会儿后口感会更好吃。 张晶红解释道。

估计时间差不多了,郝俊将 冷却好的大泡饼,放到案板上脱 膜,一刀刀细心切成小块,包上喜 庆的糖纸,牛轧糖做成了。她将 包好后的牛轧糖摆成一个大大的 "福"字,向亲人们送上春节的祝 福:"祝大家大吉大利、身体健康、 万事如意,恭喜发财!"

尝一块牛轧糖,坚果的爽脆 与奶糖的细滑,在唇齿间交织,甜 而不腻,奶香弥漫,人口柔软,瞬 时即化,余香缭绕。自己手工做 的用料足,食材看得见,健康又美 味,心意满满,充满甜蜜的祝福。

郝俊将满是自己心意的糖 果装进精美的包装盒里,送给舅 舅,祝他在新的一年里爱情事业

舅舅欣然接受,接过糖果,也 祝她学业有成,将来成为一名优 秀的人民教师,教书育人,为国家 培养栋梁之材!

图为郝俊做好的牛轧糠福字。

新修订的《黑龙江省 优化营商环境条例》获通过

## 招商引资 历史遗留问题 要守信践诺

本报讯(梁晨)日前,新修订的《黑 龙江省优化营商环境条例》获通过,将 有助干破解营商环境建设中的难点、 痛点、堵点问题。

这次修订主要围绕领导干部包 联企业、振兴发展民营经济、解决历 史遗留问题、打造高水平开放环境等 内容,作了较大幅度的修改,补充了解决历史遗留问题的第三章"守信践 诺"和推动高水平开放的第五章"开 放环境"等,仅针对修订草案修改稿 就增加了34条、删除了6条、修改了 42条,表决稿共计9章104条。这次 修订的内容有许多鲜明的特点,主要

修订稿坚决贯彻党的二十大关于 建设法治化、市场化、国际化一流营商 环境的要求,围绕法治化、市场化、国 际化营商环境,各自单设一章,尤其是 第二次审议后增加的"开放环境"一 章,就是根据我省的优势和潜力等实 际情况规定的,具有很强的针对性和 时代性。

修订稿中开全国立法先河,专门 增加了解决招商引资等领域存在的历 史遗留问题的第三章"守信践诺"。在 历史遗留问题的含义,解决历史遗留 问题的工作原则、主体责任、工作机 制、工作程序、适用法律原则、解决问 题的方式、容错免责等方面作出了开 创性的规定,为解决历史遗留问题作 出了有益的探索。

民营经济发展偏弱,是制约全省 经济发展的一个短板弱项。为了支 持、壮大民营经济的发展,修订稿在为 民营企业提供充足的人力资源供给、 全面落实市场准人负面清单制度,主 富构建亲清政商关系方式、遵守全省 政商交往正面清单和负面清单、健全 便利高效打击违法犯罪立案侦办工作 机制、依法保障市场主体胜诉权益、建 立对市场主体"无事不扰"制度等方 面,作出了切合实际的规定。

为了贯彻落实省委的决策部署, 切实解决营商环境方面存在的一些老 大难问题,修订稿在全国率先创新性 地规定了领导干部包联企业的制度。 从明确包联主体、建立工作制度、健全 工作机制、构建政企沟通平台、解决实 际问题、健全督导机制等方面,作出了 有温度、有深度、有力度的规定。